

**പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ**

പത്താം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം.16

06.01.2014 ത് മറുപടിയ്ക്ക്

രണ്ടാം ഘട്ട ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയുടെ പ്രയോജനം

ചോദ്യം

മറുപടി

ശ്രീ.എം.ചന്ദ്രൻ

ശ്രീ.ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

“ എസ്.രാജേന്ദ്രൻ

(മുഖ്യമന്ത്രി)

“ എ.എം.ആരിഫ്

പ്രൊഫ.സി.രവിന്ദ്രനാഥ്

<p>എ) രണ്ടാംഘട്ട ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയുടെ പ്രയോജനം, ഇതിലെ അധിക ചെലവ്, അധികാര ദുർവിനിയോഗം, ക്രമക്കേടുകൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ചുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അവ വിശകലനം നടത്തിയോ; വിശദമാക്കാമോ;</p> <p>ബി) നീണ്ട ക്യൂ, ശയ്യാവലംബികളായവരുടെ കാത്തുകിടപ്പ്, മുഖ്യമന്ത്രിയെ മുഖം കാണിച്ചാലേ സഹായം ലഭിക്കുകയുള്ളു തുടങ്ങിയ ഒന്നാം ഘട്ടത്തിലെ പരാതികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അവയ്ക്ക് എന്ത് പരിഹാരം രണ്ടാം ഘട്ടത്തിലുണ്ടായി;</p>	<p>എ) ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയുടെ നടത്തിപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പരാതി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ബി) ഭരണ സംവിധാനത്തെ സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് നേരിട്ട് പ്രാപ്യമാക്കുക വഴി അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് സത്വര പരിഹാരം കാണുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ് ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിലൂടെ ജനങ്ങളുടെ പരാതികളും ആവലാതികളും ആവശ്യങ്ങളും നേരിട്ട് കേട്ട് പരിഹാരം കണ്ടെത്തിയത്.</p>
---	--

സി) ഓൺലൈനിലും മറ്റ് നിലയിലും മുൻകൂട്ടി പരാതികൾ സ്വീകരിച്ചിരിക്കെ മുഖ്യമന്ത്രി നേരിൽ കണ്ട് തന്നെ ഉത്തരവ് നൽകണം എന്ന് നിഷ്കർഷിച്ചിരുന്നതിന്റെ കാരണം വെളിപ്പെടുത്തുമോ; ജനസമ്പർക്ക ദിനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ കാണേണ്ടവരെ എസ്.എം.എസി ലൂടെയും കത്തിലൂടെയും വെബ്സൈറ്റ് വഴിയും ക്ഷണിച്ചു വരുത്തുകയുണ്ടായോ;

ഡി) രോഗികളുടെ ആവശ്യം ചികിത്സാ സഹായമാണെന്നിരിക്കെ, അത് അപേക്ഷ പരിശോധിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വഴി തന്നെ ആശുപത്രിയിലോ വീടുകളിലോ എത്തിച്ചുകൊടുക്കുമോ;

ഇ) ഒന്നാംഘട്ട ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിലൂടെ എത്ര പരാതികൾ ലഭിച്ചിരുന്നു; അതിൽ നാളിതുവരെ പരിഹാരം കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ലാത്തവ എത്ര എന്നുള്ളത് വിശദമാക്കുമോ;

സി) രണ്ടാംഘട്ട ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ ഓൺലൈനായാണ് അപേക്ഷകൾ സ്വീകരിച്ചത്. പൊതുവായ വിഷയങ്ങൾ, നയപരമായ കാര്യങ്ങൾ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധികാര പരിധിയിൽ വരുന്നതോ മന്ത്രിസഭയിൽ തീരുമാനിക്കേണ്ടതോ ആയ വിഷയങ്ങൾ എന്നിവ സംബന്ധിച്ച പരാതികൾ സമർപ്പിക്കുന്നവരെയാണ് മുഖ്യമന്ത്രി നേരിൽ കണ്ട് പരാതികൾ തീർപ്പാക്കൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ജനസമ്പർക്ക ദിനത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിയെ നേരിട്ട് കാണേണ്ടവരെ എസ്.എം.എസി ലൂടെയും കത്തിലൂടെയും വെബ്സൈറ്റ് വഴിയും അറിയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. നേരിട്ട് പരാതിയുമായി വന്നവരെ പരിപാടിക്ക് ശേഷം മുഖ്യമന്ത്രി നേരിൽ കണ്ട് പരാതി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ഡി) അപ്രകാരമുള്ള സംവിധാനം ഇപ്പോൾ നിലവിലില്ല.

ഇ) ഒന്നാംഘട്ട ജനസമ്പർക്ക പരിപാടിയിൽ 5,50,001 (അഞ്ച് ലക്ഷത്തി അമ്പതിനായിരത്തി ഒന്ന്) പരാതികൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീർപ്പാക്കാൻ അവശേഷിക്കുന്ന അപേക്ഷകളുടെ വിവരം ശേഖരിച്ചു നൽകുന്നതാണ്.

<p>എഫ്) ജനസമ്പർക്കവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുൻകാല പ്രബല്യത്തോടെ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ എത്ര; ഏതെല്ലാം കാര്യങ്ങൾക്കാണ്; വിശദമാക്കാമോ;</p> <p>ജി) എ.പി.എൽ കാർഡ് ബി.പി.എൽ ആക്കി കൊടുക്കാതിരുന്നതിന്റേയോ മുഖ്യമന്ത്രി അനുവദിച്ച ദുരിതാശ്വാസ നിധിയിൽ നിന്നുള്ള സഹായം യഥാസമയം ലഭ്യമാക്കാതിരുന്നതിന്റേയോ പേരിൽ സംസ്ഥാനത്തെ എത്ര ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ പേരിൽ ശിക്ഷണ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>എഫ്) ഉണ്ട്. താഴെ പറയുന്ന രണ്ട് ഉത്തരവുകൾ മുൻ കാല പ്രബല്യത്തോടെ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ദുരിതാശ്വാസനിധി വിനിയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച ഭേദഗതി</li> <li>2. ഗവൺമെന്റ് / എയ്ഡഡ് സ്കൂൾ അധ്യാപകരുടെ ദിവസവേതന നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിച്ചത് സംബന്ധിച്ച്.</li> </ol> <p>ജി) അത്തരത്തിൽ ഒരു വീഴ്ച ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല</p>
---	--

<p>എച്ച്) ജനകീയാവശ്യങ്ങൾക്കെതിരെ നിലനിൽക്കുന്ന നിയമങ്ങളും ചട്ടങ്ങളും തിരുത്താനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടി ഇക്കാലയളവിൽ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഏതെല്ലാം നിയമങ്ങളിലും ചട്ടങ്ങളിലും ഭേദഗതി വരുത്തുകയുണ്ടായി;</p> <p>ഐ) ഏതെങ്കിലും മുൻകാല ഉത്തരവുകൾ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നടപ്പാക്കുന്നില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ് വീണ്ടും പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടതായി വന്നിട്ടുണ്ടോ?</p>	<p>എച്ച്) നിലവിലുള്ള ചില ചട്ടങ്ങളും നിയമങ്ങളും പല ജനകീയപ്രശ്നങ്ങളും പരിഹരിക്കുന്നതിന് തടസ്സമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കിയതിനെ തുടർന്ന് അവ ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും പല പുതിയ ഉത്തരവുകൾ പുറപ്പെടുവിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>ഐ) ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടില്ല</p>
--	---

*Kulakut*  
സെക്ഷൻ ഓഫീസർ